

视频加载中...

[xss_clean][xss_clean]

3月30日，广东省人社厅与香港工会联合会（以下简称“香港工联会”）在广州南沙举行跨境合作启动仪式。现场广州、深圳、惠州、东莞、中山市社会保险基金管理局（中心）、广州市南沙区人社局与香港工联会签订协议，在香港开设7个广东社保服务点，为香港居民及在港居住的广东参保人提供线上、线下社保业务，实现“足不出港”的便捷服务。



广东社保部门在香港开设了7个“跨境办”服务网点，图为试运行现场。

“下一步我们还会跟香港的其他机构，比如金融机构进行合作，扩大服务网点。同时扩大跨境服务业务范围。”广东省社会保险基金管理局党委副书记殷秀才介绍，“湾区社保通”的目标，是建设覆盖粤港澳三地的社会保障公共服务体系，为大湾区居民提供一体化、高质量社会保障。“我们将以南沙为重点，推动粤港、粤澳双向协作走向粤港澳三项联通，用我们‘多做一点’换群众‘少跑一点’，用我们‘用心一点’换群众‘幸福一点’，促进大湾区民生相融、民心相通。”

南沙打造社保服务“3+3”体系

仪式现场，南沙区人社局与香港工联会签署合作框架协议，在社保服务、就业服务、职业教育等方面进行合作。

“我们希望实现港澳人士不论在内地和港澳都可便利办理社保业务，吸引他们到内地工作生活，融入大湾区的发展。”南沙区人社局副局长周英姿介绍，南沙将以此次粤港跨境社会保障合作启动为契机，深化南沙社保经办服务跨境协作，聚焦粤港澳社保协作，打造社保服务“3+3”体系，即建设“湾区社保服务专窗”“港澳社保卡专窗”“粤澳一窗通”专窗；设立企业园区社银服务站、港澳一站式社保服务站、跨境社保服务站。

周英姿介绍，目前已在南沙区9镇（街）社保经办机构建设了“湾区社保服务专窗”，实现社保业务“湾区通办”。在创享湾五乐中心设立了“港澳一站式社保服务站”，为港澳青年就业创业提供社保政策咨询、社保业务指引、线上导办、代收代办等一站式服务。在香港科技大学（广州）园区设立了“企业园区社银服务站”，让广大师生足不出校园，便可轻松办社保业务。下一边继续加快另外的“两窗一站”建设。

广东省人社厅表示，下一步将进一步优化粤港澳大湾区社保服务共享和跨区配置，持续完善省内的社保服务，不断扩大粤港合作“朋友圈”，力争让广东社保服务覆盖香港全部行政区，探索推出视频联办、自助服务等更便捷的服务方式，使每一名香港同胞都能“随心、就近”享受广东社保的服务，开展形式灵活的宣传，为在广东生活、工作的香港同胞提供“政策上门”，给港澳青年在广东创业就业全方位护航保障。

文、图/广州日报·新花城记者：何颖思 通讯员 粤仁宣

视频/广州日报·新花城记者：何颖思 通讯员 粤仁宣

广州日报·新花城编辑 张映武